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ATA DA 61ª SESSÃO DA 
COMISSÃO DE BOLSAS DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM GEOGRAFIA 

 
Aos dezesseis dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, às treze horas e trinta minutos 
reuniu-se a comissão de bolsas do Programa de Pós-Graduação em Geografia, na sala 1132, do prédio 
17, no campus da UFSM, sob a Presidência do coordenador Professor Cassio Arthur Wollmann. 
Estavam presentes Prof. Waterloo Pereira Filho representante dos professores da linha de pesquisa 
dinâmicas da natureza e qualidade ambiental do Cone Sul, Prof. Benhur Pinós da Costa, representante 
dos professores da linha de pesquisa dinâmicas territoriais do Cone Sul, Márlon Roxo Madeira, 
representante dos discentes do curso de doutorado, e Carla Pizzutti Savian, representante dos discentes 
do curso de mestrado. Não compareceu e justificou ausência o Professor André Weissheimer de 
Borba. Dando início à sessão, o Presidente Professor  Cassio Arthur Wollmann deu as boas-vindas e 
passou à apreciação da ata 60ª a qual, em regime de votação, foi aprovada por unanimidade. 
Analisadas as documentações encaminhadas para renovação/manutenção de bolsas, conforme prevê 
a Norma 03 de 09/01/2018, dos discentes: Odirvan Gritti, Anelize Milano Cardoso, Pedro Leonardo 
Cezar Spode, Rosane Marizeti Brum Vargas, Eduarda Sardi, Liliane Milani de Moraes, Rhael David 
Lara Partida, Ricardo Vieira, Lucas Krein Rademann, Thaimon da Silva Socoloski, Diego Miranda 
Nunes e Lucas da Silva Ribeiro, sendo todas as renovações aprovadas. A comissão de bolsas, após 
discussões, estabele e aprova mudanças na Norma 03/2018, que trata da política de manutenção de 
bolsas, revogando-a, e estabelecendo a Norma 04/2023, que entra em vigor a partir de 16 de outubro 
de 2023 para os discentes contemplados com bolsas no âmbito do PPGGEO a partir desta data. 
Aprovado o edital de bolsas 01/2024, para seleção de concessão de bolsas no âmbito do PPGGEO a 
partir do primeiro semestre de 2024, com reformulções que contemplam, a partir da data de sua 
publicação, as ações afirmativas incluídas nos editais específicos de seleção do PPGGEO, com 
ingresso para o primeiro semestre de 2024, com base no Edital Geral de seleção PRPGP 031/2023. A 
comissão de bolsas avaliou a nova Portaria CAPES 133/2023, que trata do acúmulo de 
bolsas/atividades remuneradas no âmbito dos programas de pós-graduação, e inseriu suas disposições 
na Norma 04/2023. Quando houver acúmulo de recebimentos, é de responsabilidade do discente 
comunicar a coordenação, mediante aprovação expressa de seu orientdor, e realizar  inserção do no 
formulário de cadastro e declaração de acúmulo em seu processo PEN-SIE de concessão de bolsas. 
Não havendo mais manifestações, o Presidente Professor Cassio Arthur Wollmann agradeceu a 
presença de todos e deu por encerrada a sessão. Nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente ata 
que vai assinada, pelo senhor Presidente e pelos demais participantes à reunião. Santa Maria, 16 de 
outubro de 2023. 
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